
 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                  

 

 

 

 

Ata da I Reunião Ordinária do Grupo Técnico de Trabalho no Cuidado Farmacêutico 1 
ao Idoso do CRF-SP 2 

14/03/2022 3 
Às vinte horas e quinze minutos do décimo quarto dia do mês de março do ano de dois mil e 4 
vinte e dois, deu-se início à I Reunião Ordinária do Grupo Técnico de Trabalho no 5 
Cuidado Farmacêutico ao Idoso do Conselho Regional de Farmácia do Estado de São 6 
Paulo, coordenada pelo Dr. Gustavo Alves Andrade dos Santos. 7 
Participações Registradas Presencialmente: não houve.  8 
Participações Registradas Online: Dr. Gustavo Alves Andrade dos Santos, Dra Stephanie 9 
de Souza Costa Viana Dra. Fernanda Agrella Pereira M. da Costa, Dr. Gabriel Portes Ferriani, 10 
Dra. Lais Vieira Nowak, Dra. Heloísa de Sousa Castilho, Dra. Natalina Horácio da Silva, Dra. 11 
Renata Cristina Zanetti Della Betta, Dra. Maysa Martins de Azevedo, Dra. Cristina Laurinda 12 
Simões, Dra. Patrícia Cristina de Souza Herani. 13 
Ausências Justificadas: Dra. Mariana Gois Raponi Branco e Dra. Soraya Lima da Silva Souza. 14 
1. APRESENTAÇÃO DE NOVOS PARTICIPANTES: dra. Cristina Laurinda Simões, dra. 15 
Heloísa de Sousa Castilho, dra. Maysa Martins de Azevedo. O dr. Gustavo Alves Andrade dos 16 
Santos solicita que os participantes se apresentem. 17 
2. INFORMES: O Dr. Gustavo Alves Andrade dos Santos informa como será a condução 18 
do plano de ação na atual gestão de acordo com os requisitos que a diretoria do CRF-SP definiu 19 
para o GTT de Cuidado Farmacêutico ao Idoso, também inteira como é o novo modelo do 20 
Datep. Ressalta a importância de responder aos convites e a forma de participação, igualmente 21 
a maneira que as reuniões irão ocorrer. Por fim o dr. Gustavo Alves Andrade dos Santos 22 
detalha todas as instruções para que os participantes fiquem bem alinhados as demandas do 23 
GTT de Cuidado Farmacêutico ao Idoso. Comunica a todos sobre a proposta de Regulamentação 24 
das atribuições dos farmacêuticos em ILPI, que será apresentada na Plenária de junho. 25 
Palestras IES - A ideia é que as palestras sejam realizadas presencialmente para que haja uma 26 
maior interação com o público. Comunica que o vereador Gilberto Natalini será convidado para 27 
uma palestra sobre Alzheimer, com prazo para ocorrer até maio de 2022. 28 
Também informa que foram sugeridos pela diretoria do CRF-SP a criação de vídeos curtos sobre 29 
Mitos e Verdades no cuidado ao idoso para que sejam transmitidas nas mídias do CRF-SP e 30 
levar a população. 31 
3. ASSUNTOS PARA DISCUSSÃO 32 
3.1. Organização e fluxos do GTT Cuidado Farmacêutico ao Idoso - A dra. Sthepanhie de 33 
Souza Costa Viana sugere que os participantes se dividam para trabalhar as demandas do 34 
GTT - Resolução da ILPI, Mitos e Verdades e a Revisão da apresentação para a palestra nas 35 
IES. Encaminhamento: 1) Participantes decidem subgrupos para acompanhar as demandas 36 
xxxx. 2) ao datep enviar para a dra. Patrícia Cristina de Souza Herani, dra. Fernanda 37 
Agrella Pereira M. da Costa e dra. Dra. Natalina Horácio da Silva o arquivo em power 38 
point referente a Palestra na IES para revisão. 39 
3.2. Temas para a Revista: Cuidado do Idoso Diabético, Oncogeriatria, Métodos de Avaliação 40 
em Medicamentos Potencialmente Inapropriados, Desprescrição em Idoso, Uso de MIPs em 41 
Idoso, Síndromes Geriátricas. Encaminhamento: 1) ao datep informar para o Dr. Gustavo 42 
Alves Andrade dos Santos a programação da revista de quando haverá abertura para 43 
publicação do material do GTT de Cuidado Farmacêutico ao idoso. 44 



 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                  

 

 

 

 

3.3. Novo Material Orientativo: Gerou-se um debate para entender um pouco melhor a 45 
abordagem de "Curta Duração no Cuidado ao Idoso", visto ser uma demanda com o ideal de 46 
gerar um Manual de Atribuições para os Farmacêuticos. A dra. Stephanie de Souza Costa 47 
Viana sugere posteriormente montar um material de avaliação geriátrica ampla. 48 
Encaminhamento: o dr. Gustavo Alves Andrade dos Santos irá ser reunir com a Dra. 49 
Danyelle Cristine Marini a fim de alinhar a melhor forma para montar tal material. 50 
3.4. Evento tendências: Temas serão levantados pelos participantes. O formato será 51 
definido. Pautar na próxima reunião. 52 
3.5. Congresso CRF-SP: Não abordado. Pautar na próxima reunião. 53 
4. ENCERRAMENTO/ PRÓXIMA REUNIÃO - Concluídos os assuntos em pauta às vinte e 54 
duas horas, Dr. Gustavo Alves Andrade dos Santos encerra a reunião da qual foi lavrada a 55 
presente ata, que após lida e aprovada, será assinada eletronicamente pelos presentes nesta 56 
reunião. Próxima reunião em 02/05/2022 às 19h. Ata redigida por Saulo Alves Barbosa Lima.  57 


